
 

1 

 

Confidentiality: C2 - Internal 

Notulen 

 

6e ALV Coöperatie Buurtstroom Energie-U  

 

Datum:   

Plaats:  

Aanwezigen: 

 

 

 

 

 

8 juni 2022 

Online 

Denice Kooymans (voorzitter), Rama Jagerman (penningmeester), Luc 

Adolfse (algemeen bestuurslid), Pieter Duif (algemeen bestuurslid), 

Stella Eitjes (Energie-U), Minne Sytsema (Energie-U), Elly Ros 

(kascontrolecommissie). Voor de overige aanwezigen zie de 

presentatielijst.

 

1. Opening  
Denice Kooymans opent om 19:30uur namens het bestuur de 6e ALV en heet iedereen welkom. Er zijn 

26 leden, naast het bestuur, aanwezig bij de ALV.  

 

a. Vaststellen agenda 

Denice doorloopt de agenda met de aanwezige. 

 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de vergadering om de agenda ALV 8 juni 2022 goed te keuren en 

vast te stellen.  

 

Andre van Dijk wil een extra agendapunt toevoegen: de verlaging van de energiebelasting. Dit punt 

komt terug bij het agendapunt ontwikkelingen 2022.  

 

Besluit: de agenda ALV 8 juni 2022 is goedgekeurd en vastgesteld.  

 

b. Mededelingen en vragen 

De leden is gevraagd hun mededelingen en vragen voor de ALV te mailen naar het bestuur. De 

ingekomen mededelingen en vragen worden bij het betreffende agendapunt opgepakt.  

 

Ingekomen mededelingen  

- Er zijn geen ingekomen mededelingen.  

Ingekomen vragen: 

- Het bestuur heeft een vraag over de jaarrekening 2021 ontvangen. Deze is voorafgaand aan de 

ALV behandeld en verwerkt. Een toelichting volgt bij het agendapunt jaarrekening 201.  

- Vraag Ben van Malen; “Graag de volgende keer de ALV iets eerder aankondigen. 

Bijvoorbeeld twee weken i.v.m. de planning. Staat er iets in de statuten over het aankondigen 

van de ALV?” 

Antwoord Denice: Begrijpelijk vraag. In de statuten staat geen termijn maar het bestuur 

kan rekening houden met een uitschrijfperiode van minimaal 2 weken. In de nieuwbrief 

wordt de ALV datum in ieder geval 1 á 2 maanden van tevoren gecommuniceerd. 

Uiteraard is dit geen definitieve uitnodiging.  

- Vraag Ben van Malen: “Wordt er gedacht aan initiatieven om met meerdere 

buurtstroomverenigingen in overleg te gaan/ actie te ondernemen t.a.v. van de 

belastingteruggave. Met de huidige ontwikkelingen zou het zo maar kunnen zijn dat de 

belasting op elektriciteit nog verder verlaagd wordt, waardoor de terugverdientijd/ de 

investeringscalculatie behoorlijk mank gaat lopen.” 

Antwoord Denice: Deze vraag wordt behandeld bij agendapunt 6. Ontwikkelingen.  

 

Denice geeft aan dat wanneer de aanwezige tijdens de ALV vragen hebben, deze vragen gesteld 

kunnen worden. De vragen worden opgepakt bij het betreffende agendapunt.  

 

c. Het bestuur stelt zich voor 
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Denice Kooymans  Voorzitter   Pijler professionalisering  

Luc Adolfse   Algemeen bestuurslid  Pijler communicatie 

Pieter Duif Verhoeven  Algemeen bestuurslid  Pijler verbinder Energie-U 

Rama Jagerman   Penningmeester   Pijler draaiende centrale 

Thomas van der Vlis  Aspirant bestuurslid  Pijler groeistrategie, werven daken 

 

Namens het bestuur zit Denice de ALV voor. 

 
d. Vaststellen Notulen 5e Algemene Leden Vergadering (ALV) 28 juni 2021  

Denice loopt de 5e notulen (bijlage 1) pagina voor pagina door met de aanwezige. Er zijn geen op -/ of 

aanmerkingen.  

 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de vergadering om de 5e notulen ALV 28 juni 2021 goed te 

keuren en vast te stellen. 

 

Besluit: De 5e notulen ALV 28 juni 2021 is goedgekeurd en vastgesteld.  

 

2. Jaarverslag 201 Financiën  

 
a. Jaarrekening 2021 

Rama doorloopt de jaarrekening pagina per pagina (bijlage 2a). De centrales die in 2018 gestart zijn 

hebben nu drie hele kalenderjaren gedraaid. Deze centrale ontvangen dit jaar een driejaarlijkse 

uitkering.  

 

Elke centrale heeft een persoonlijk overzicht die één keer per jaar opgesteld wordt door Soft Energy. 

Rama doorloopt als voorbeeld centrale Bunnik.  

 

Vraag Andre van Dijk: “Moeten we niet bepaalde reserves als bestemming reserveren?” 

Antwoord Rama: Dat kan zeker, het is een goed voorstel. Rama gaat het als  

penningmeester dit oppakken met de boekhouder en kascontrole commissie.  

 
Vraag Andre van Dijk: “We hebben een negatief resultaat, waar staat dat in de jaarrekening?”  

Antwoord Rama: Dat staat bij Balans – Passiva, toelichting. Rama gaat indien gewenst. 

 

Andre van Dijk heeft naast bovenstaande vragen aan aantal suggesties. Rama en Andre van Dijk 

plannen een afspraak in om de suggesties te bespreken en   
 

b. Verslag Kascommissie 

Elly Ros geeft een toelichting op de bevindingen van de kascommissie. Dit jaar is er een coöperatie 

brede begroting opgesteld en zijn de centrales gescheiden. Hierdoor is er meer overzicht ontstaan voor 

de kascommissie. De stukken zien er goed uit en alle vragen van de kascommissie zijn na tevredenheid 

beantwoord.  

 

Advies kascommissie: de jaarrekening 2021 goedkeuren en vaststellen.  

 
c. Vaststelling jaarrekening 2021 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de vergadering de jaarrekening 2021 goed te keuren en vast te 

stellen.  

 

Besluit: de jaarrekening 2021 is goedgekeurd en vastgesteld.  

 

Rama bedankt namens het bestuur de boekhouder. 

 

d. Samenstelling kascommissie 
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De huidige kascommissieleden, Elly Ros en Marijn Krijgsman treden af. Het bestuur is dan ook 

opzoek naar minimaal twee leden die zich kandidaat willen stellen.  

 

Vraag Willem Eijdems: “Welk niveau je moet hebben als kascommissielid?”.  

Antwoord Elly en Marijn: Dit is een lastige vraag. Het is vooral belangrijk om openvragen te  

stellen, ook al ben je er niet helemaal in thuis.  

 

Vraag Willem Eijdems: “Hoeveel tijd gaat erin zitten?”.  

Antwoord Elly en Marijn: Hooguit 10 uur per jaar.  

 

Willem Eijdems en Sander Ekstijn stellen zich beide kandidaat als kascommissieleden.  

 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de vergadering om akkoord te gaan dat Willem Eijdems en 

Sander Ekstijn voor het boekjaar 2022 de kascontrole uitvoeren.  

 

Besluit: de ALV stelt Willem Eijdems en Sander Ekstijn aan als kascommissieleden voor het boekjaar 

2022. 

 

Denice bedankt Elly Ros en Marijn Krijgsman namens het bestuur en de leden voor hun inzet.  

 
3. Decharge van bestuur 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de ALV het bestuur voor het boekjaar 2021 decharge te verlenen 

over het gevoerde beleid. Denice vraagt of het goed is verlopen dit jaar en of er tegenspraak is. Hier is 

niemand op tegen. 

 

Besluit: De ALV heeft het bestuur decharge over het boekjaar 2021.  

 

4. Begroting 2022 

Rama doorloopt de begroting 2022 (bijlage 4) pagina voor pagina en geeft een toelichting.  

 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de ALV de begroting 2022 goed te keuren en vast te stellen. 

 

Besluit: De begroting 2022 is goedgekeurd en vastgesteld.   

 
5. Buurtstroom financiering voorstel centrale Amersfoort de Bron  

Voor ons project Amersfoort de Bron hebben we SCE-subsidie in 2021 aangevraagd vanuit onze 

bestaande coöperatie. We zijn bezig met het oprichten van een nieuwe coöperatie voor nieuwe 

centrales, maar weten inmiddels dat de reeds goedgekeurde SCE-subsidie niet overdraagbaar is van de 

ene coöperatie naar de andere. 

 

Hierdoor ontstaat een probleem/uitdaging voor het project Amersfoort de Bron. Aangezien deze SCE-

subsidie niet overdraagbaar is dient de ALV een keuze te maken: 

 

Optie 1: Amersfoort de Bron uitvoeren binnen de bestaande coöperatie. 

* De SCE-subsidie met gunstige tarieven uit 2021 zijn dan van toepassing. 

* Externe financiering van €25.000 is dan niet mogelijk. De huidige coöperatiestructuur staat dit niet 

toe. 

 

Optie 2: Amersfoort de Bron uitstellen en opnieuw SCE-subsidie aanvragen vanuit nieuwe coöperatie. 

* De SCE-subsidie vanaf 2022 is beduidend minder gunstig, waardoor een positieve businesscase 

lastig(er) wordt. 

* Project moet wachten totdat nieuwe coöperatie is opgericht en nieuwe SCE-subsidie is toegekend. 

Wellicht in 2023. 
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Voorstel bestuur: Voor project Amersfoort de Bron de externe financiering van €25.000 te doen met 

middelen vanuit de coöperatie zelf.  De afgelopen jaren heeft onze coöperatie een banksaldo van ca. 

€100.000 wat stilstaat op de bank. Deels functioneert dit als reserve voor tegenvallers (we hanteren 

een reserve van €25 per paneel), waarmee ca. €50.000 benodigd is. Het extra deel betreft financiële 

middelen door stroomverkoop t.b.v. 3-jaarlijkse uitkeringen en opgebouwd vermogen coöperatie 

breed. We voorzien door de ruimere financiële middelen en positieve inkomstenstroom voor de 

komende jaren, dat het veilig is om een interne lening (geen gift) te verstrekken, waarop ieder jaar 

wordt afgelost.  

 

Gevraagd besluit: Akkoord te gaan met dit voorstel tot interne financiering Amersfoort de Bron. 

Concreet/specifiek: Interne lening (lineair of annuïtair) van €25.000. Doorlooptijd van 10 jaar en vast 

rentepercentage van 2%. Lening wordt pas verstrekt zodra project definitief van start kan en alle 

kapitaalinleg door deelnemers is ingelegd. 
 

Vraag André van Dijk: “Is het niet verstandig om coöperaties te splitsen?   

 Antwoord Elly Ros: Het is verstandig om optimaal gebruik te maken van de subsidieregeling.  

Daarvoor is het nodig om nieuw coöperaties op te richten. Dit kan als het blijft bij de huidige  

coöperatie. Het voorstel van het bestuur is, is het juiste. Wel onder de randvoorwaarde dat de 

huidige coöperatie voldoende inkomsten houdt.  

 

Vraag André van Dijk: “Is de doorlooptijd van 10 jaar niet lang?” 

 Antwoord Rama: 10 jaar is bewust gekozen zodat deze is afgelost op het moment dat de meest  

van onze centrales aflopen. We geven inderdaad een goedkope lening uit, maar we kunnen wel  

zo meer centrales bouwen. 

 
Vraag André van Dijk: “Is 2% niet erg laag?’ 

 Antwoord Rama: 2% is laag, daar verdienen we niet veel geld mee maar daar zorgen wij er  

wel voor dat er nieuwe centrale opgericht worden. 

 
Vraag Hans Kraaij: “Worden er allemaal nieuwe coöperaties opgericht is één?”  

 Antwoord Rama: Er wordt één nieuwe coöperatie opgericht met daarin alle nieuwe centrales.  
 

Vraag Peter Cozijn: “Wat is het risico?” 

 Antwoord Rama: Voor elk project wordt er een haalbaarheidsonderzoek gemaakt. Daarin moet  

ook duidelijk staan hoe de lening wordt terugbetaald. Dit moet volledig gedekt worden.  

Daarmee heeft het bestuur het gebord in processen en ziet hierop toe. Het risico is dan ook niet  

groter dan de huidige/oude situatie.  

 

Besluit: de ALV gaat Akkoord met het voorstel tot interne financiering voor Amersfoort de Bron. 

Concreet/specifiek: Interne lening (lineair of annuïtair) van €25.000. Doorlooptijd van 10 jaar en vast 

rentepercentage van 2%. Lening wordt pas verstrekt zodra project definitief van start kan en alle 

kapitaalinleg door deelnemers is ingelegd. 

 
6. Coöperatie Buurtstroom Energie-U  

a. Jaarverslag 2021  

Luc kijkt met de leden terug naar het afgelopen jaar. Provincie subsidie, manager Buurtstroom, 

digitaal openingsfeest Rehobotherk, SCE Nieuwe Postcoderoosregeling 2.0 

 

b. Ontwikkelingen 2022 

Rama neemt met de leden de ontwikkelingen 2022 door. Utrechts archief, Buurtstroomdag en 

financiële ontwikkeling.  

 

Financiële ontwikkeling: Energiebelasting is omlaag. Vanaf 1 januari 2022 is de energiebelasting 

omlaaggegaan (daling van 7 cent). Als gebruiker van stroom is dat gunstig maar als producent van 

stroom (deelnemer) is het minder ongunstig. 
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Als Buurtstroom zijn we aangesloten bij Energie Samen die bij het Rijk aan het lobbyen zijn. De 

verkoopprijs van stroom is voor 2022 11 cent. Een stijging van 5,5 cent. Deelnemers krijgen dus 

minder via de energiemaatschappij, maar wel meer bij de driejaarlijkse uitkering. 

 

Ook zijn we aangesloten bij OM. De verkoopprijs zonnestroom is door o.a. de inzet van OM wel 

omhooggegaan.  

 

Vraag Peter Cozijn: “Hoeveel vrijheid hebben wij om rond te shoppen bij andere 

energieleveranciers?”  

Antwoord Rama: die vrijheid hebben we. De interessante partijen zijn Om en Greenchois.  

Greenchois werkt alleen niet met een leden fee die teruggaan naar leden. Dat doet OM wel en  

dat is een interessante inkomstenbron.  

 
7. Ontwikkelingen bestuur  

Wisseling van bestuursleden. Pieter treedt uit het bestuur Buurtstroom.  

 

Pieter: "Vanaf het eerste moment dat er bij Energie-U zoiets als een Buurtstroom ter sprake kwam was 

ik enthousiast over het idee. Een duurzaam project op een menselijk maat: de buurt. En ik was 

duidelijk niet de enige. Na de start bij de Arm volgden er al snel meer. Nu zijn we 7 jaar verder, 

hebben we 11 draaiende centrales, is er 1 in oprichting en hebben we ook ervaring opgedaan met het 

stoppen van een initiatief. We hebben in totaal 2043 zonnepanelen met een opbrengst van circa 

500.000m kWh per jaar. Daar mogen we allemaal trots op zijn. Op de vooravond naar de overgang 

van een nieuwe SCE regeling zit mijn periode van 2 maal 3 jaar erop, ik wil hierbij iedereen heel erg 

bedanken en vooral heel veel succes wensen bij het uitbreiden van het aantal centrales."  
 

Denice bedankt namens het bestuur en de leden Pieter voor zijn inzet. Vanuit Buurtstroom komt er 

nog een bedankje. De aanwezigen doen dit ook via de chat.  

 

Het bestuur heeft een oproep gedaan voor nieuwe bestuursleden. Het afgelopen jaar was Thomas van 

der Vlis aspirant bestuurslid. Van beide kanten is dit goed bevallen.  

 

Gevraagd besluit: Het bestuur vraagt de ALV Akkoord te gaan dat Thomas van der Vlis toetreedt als 

algemeen bestuurslid Buurtstroom.  

 

Besluit: Thomas van der Vlis is benoemd als algemeen bestuurslid Buurtstroom.  

 

Maaike Hermse was het afgelopen jaar manager Buurtstroom. Ze heeft aangegeven graag aspirant 

bestuurslid te willen worden. Ook Leo Dijkema heeft aangegeven graag aspirant bestuurslid te willen 

worden.  

 

Besluit: Maaike Hermse en Leo Dijkema zijn benoemd als aspirant bestuursleden.  

 

8. Rondvraag en sluiting  

Denice vraagt aan de aanwezige of er nog vragen zijn voor de rondvraag.  

 

Vraag Hans Kraaij en Sander Ekstijn: “Kan ik (een deel van) mijn panelen verkopen?” 
Antwoord Rama: Ja, je kunt dat bij ons aangeven. Er is een interesselijst/wachtlijst. Mensen in  

dezelfde postcode kunnen ze overkopen. 

 
Vraag Ben Schuurman: “Is groei met de nieuwe regeling mogelijk?” 

Antwoord Rama: de oude regeling stopt na 15 jaar dat klopt. De nieuwe SCE-regeling heeft  

nog wel toekomst. We kunnen met nieuwe centrales, met de nieuwe regeling en de nieuwe  

coöperatie groeien. Het zijn natuurlijk twee aparte coöperaties maar kunnen gezien worden als  

één vooral omdat we als community willen werken.  
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Vraag Johan Vernooij: “Is er animo om een centrale te koppelen aan windmolens?”  

 Antwoord Luc: Thomas gaat zich richten op nieuwe centrales. Het advies is dan ook om  

hierover contact op te nemen met Thomas.  

 
Er zijn verder geen vragen meer. Denice bedankt alle aanwezige namens het hele bestuur. En wij 

kijken uit naar de Buurtstroomdag en hopen daar veel leden te mogen zien. De ALV wordt gesloten 

om 20:55uur.  


